

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Piac-u. 12. (Bejárat a Nagytemplomtól felől.)
Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:
Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.
Félévre . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.
Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:
Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.
Félévre . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

Előfizetési, hirdetési

és mindennemű pénzküldemények csak Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtatott számlájára fizethetők. Másként történt fizetményeket nem ismerünk el.

Harcolnunk kell.

Tehát mégis kezdődik a küzdelem újra. A függetlenségi eszmét nem lehet megfojtani. Győzzenek le bennünket ezerszer, — feltámadunk ezerszer. Miniket nem lehet elnémitani és letörni. Mert a mi eszménk: a szabadság, az emberi társadalomban feltörő *erkölcsi világrend legfenségesebb fogalma*. Sőt több. Valóságos fizikai, *természeti törvény*. Ez él, hat, működik, rombol, épít és győz.

A gazdasági függetlenség kérdésében veszi fel a harcot, együtt a két függetlenségi párt. Már kialakult a parlamenti küzdelem perspektívája. A készítmények felvétele, az önálló bank és általában a gazdasági függetlenség követelése lett ismét az a gyújtópont, amely maga köré vonzotta az *összes függetlenségi politikusokat*. Egységes, kemény, elszánt harc veszi ismét kezdetét.

A gazdasági függetlenség nagy kérdésének előtérbe nyomulása újra figyelmeztet a *fokozatosság* politikájára. Ez a

politika azt tanítja, hogy Magyarország függetlenségét egy csapásra csak egy módon lehet kivívni. Forradalommal. Alik tehát nem akarják hirdetni a forradalmat, de mégis meg akarják valósítani Magyarország függetlenségét, azoknak *lépésről-lépésre*, fokozatosan kell előre haladniuk. Az első lépés ezen a téren a gazdasági függetlenség kivívása.

Hogy helyes-e ez a politika és célra vezethető; ne kutassuk most, amikor nem erről, hanem első sorban a *függetlenségi párt felrészéről és megizmosításáról van szó*.

De annyit megállapíthatunk, hogy a fokozatosság elvével, eddig még semmire sem mehetünk. A magyar politika, a függetlenség felé csak egy kicsiny, párányi lépést sem tudott tenni.

Ez a tény.

De hát örökre így maradunk? — Hogy idegen hadsereg igazságon le bennünket, amelyben üldözött a nemzeti szellem? Hogy eltűnnetlen katonai terheket rakjanak a nyakunkba mégis?

Hogy gazdaságilag lebéklyózzanak? — Iparunkat csirájában fojtsák el? Mezőgazdaságunkat egyoldaluan kizsákmányolják? Hogy a magyar nemzet saját hazájában még a belpolitikában se tudja érvényesíteni a maga nemzeti erejét? Hogy népünk százezrével vándoroljon ki? Hogy a hatalomra támaszkodó osztályuralom ne engedje felszabadulni az alsó osztályokat? Hogy földnélkül legyen a dus magyar alföldön a magyar szántóvető? Hogy a gazdasági elnyomatásban és lekötöttségben ne tudjon kihajtani és nőni magasra a magyar kultúra? Hát *szolgaságban, nyomoruságban, sötétségben* maradunk tovább is? Örökre?

Nem! Ez az ami ellen fellázad a vérünk. Ez az ami hajt bennünket ellenállhatatlanul előre. Ez az, ami itt forrong a magyar nép lelkében. Ezért nem lehet bennünket elnémitani és letörni.

Most az a feladat, hogy a függetlenségi eszme köré szervezni kell az egész népet. Legelső sorban a legelnyomottabbakat, akiket legmélyebben sújt az osz-

Valódi szőrmével bélelt Gazdasági és Sportkabát **Kendénél** legmegbízhatóbb uriszabóság, férfiruha áruház Debreczen, Piac-u. 55. **legolcsóbb.**

Találkozás.

Irta: Daudet Alfons.

Kadur-ben-Kariffa, az afrikai vadász-örrmester, életveszélyes sebével súlyos beteg feküdt egy fűrészmalmomban, a Sure folyó mentén. Lázás álmaiban, hol a csatatéren, hol a szülőföldjén: Algirban képzelte magát.

Midőn eszméltre tért, csodálkozva nézett körül a nagy, szeles szobában. A nap belopózó sugarainak erős fényét fehér függönyök tompították az ablakon s a függönyökre a folyópart százados platánjai vetették árnyékukat.

Ágyánál hallgatagon ült a figyelmes betegápolónő, de nem komor tekintetű irgalmasnővér, mint amilyenek a kórházakban láthatók, hanem egy mosolygós, rózsás képű, fiatal leány, aki csak akkor osont ki lábujjhegyen a szobából, ha felhangzott az „Anna! Anna!” figyelmeztető jel. A sebesült azután élvezettel hallgatta a mellékhelyiségben megcsendülő fiatal hangot, mely olyan volt, mint a fűrészmalmot hajtó víz csobogása.

Kadur-ben-Kariffa sokáig feküdt beteg és lábadozása is nagyon hosszasan tartott. De a Rippart-család fáradhatatlan volt

ápolásában és gondoskodása annyira ment, hogy még a poroszok fürkésző tekintete elől is el tudta őt rejtteni. Csupán így kerülhetett ki a mainz kaszamatákat, melyekben oly sok bajtársa sanyilódott.

A gondos ápolás végre meghozta a kívánt sikert. A beteg a teljes javulás útjára tért. Már le s fel járt a szobában, bár egyenruhájának egyik ujjja fülesen lógott vállán, mert a golyóól átfurt karját még mindig sínekben és kötelékben kellett viselnie.

A malomhoz tartozó kis kertbe naponként kiment. A leány mindig karszéket vitt utána. Kadur pedig, mialatt a naptól legjobban süttött helyre ült, mint jól nevelt ifju — mert a törzsfőnök fia végigjárta Algirban az arabs iskolát — mindannyiszor hálásan köszönte a leány figyelmét, olyan francia nyelven, mely bár jó szándékról tanuskodott, de a hozzá kevert havai szavaktól alig lehetett érteni.

A jó turkus ifjut teljesen megigézte a szép frank leány, aki előtte oly szabadon mozoghatott, mint a madár, — aki arcán nem viselt fátyolt, — s kinek szobáját nem zárta el sűrű rác s a külvilágtól.

A leány azt találta saját részéről, hogy

Kadur kissé fekete, de azért ezzel nem sokat törődött. Hiszen olyan jó, olyan bátor volt, s a poroszokat épen úgy meggyűlölte, mint ő.

Csupán az okozott számára fejtörést, hogy — amint mesélték — ott lent, Afrikában, több felesége van minden férfinak. Anna ugyan el sem tudta képzelni, hogy ez miként lehetséges, de a dolog mégis szegyet ütött fejébe, annál inkább, mert valószínűnek látszott. Hiszen, ha az ifju ingerkedni akart, gyakran így szólt hozzá:

— Kadur nemsokára megházasodni! Négy asszony elvenni! Igen, négy!

— Ah, te csuf Kadur! Te pogány! — válaszolt Anna mindannyiszor dühösen.

A török csak nevetett, mint a gyermek, de sokszor el is komolyodott. Ilyenkor csendesen, szóltanul ült a fiatal leány oldalán és nagy szemeket meresztett reá, mintha örökre emlékébe akarta volna vésni kedves arcvonásait.

Igy kezdődött köztük a szerelem... Midőn teljesen felépült, Kadur visszatért apjához. Hazajövetelét zajosan megünnepelte Matanatesben az egész törzs. Trombitával, dobsszóval fogadták, s mikor fiát közeledni

Karácsonyi ékszervásár! A divat legszebb ékszer óra, ezüst és disztárgyai -- szokatlan -- olcsó árakon
Sándor Árminnál Debreczen, Piac-u. 41.
(Dréher-sörresarnok mellett).

trák uralom. Ezért kell követelni az általános, egyenlő, titkos választójogot.

Ha aztán meg lesz egy nagy, hatalmas, legyőzhetetlen óriás táborunk, — amint hogy meg lesz, — akkor nem kell majd kérdezni, hogy fokozatosan valósítsuk-e meg a függetlenségi programot, vagy egy csapásra?

Ha megéri az idő, ha át lesz hatva a fejlődés gondolatától egész a legmélyéig a magyar társadalom, ha az addig felhalmozódó ezernyi keserűség beleszánt majd mindenkinek a lelkébe, — akkor nem fogja senki a fokozatos-
ságot keresni, mert hódító hatalommal dönt le a függetlenségi eszme minden akadályt.

Addig pedig harcolni fogunk. Mert kényszerítő természeti erő űz bennünket. Harcolnunk kell.

A szerb kereskedelmi szerződés.

A képviselőház ülése.

A szerb kereskedelmi szerződés becikkelyezése körül folyik tovább a vita. Az ülés elején Lukács László pénzügyminiszter betervezte a bankszabadság provizórikus meghosszabbításáról szóló egyszakaszos törvényjavaslatot.

A javaslat szakasza szerint: „Az osztrák-magyar bank szabadsága és a bank alapszabályai, továbbá a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok kormánya között az érme- és pénzügyrendszerre vonatkozó kötött szerződés és ahhoz tartozó pótszerződések, az Osztrák-magyar bankot cselekvőleg megillető eredetileg 80 millió a. é forintot tevő államadósság, a két kormány által aranyérmekben teljesített lefizetések és 10 koronás bankjegyeknek az Osztrák-magyar

bank által való kibocsátása tekintetében jelenleg fennálló törvényes rendelkezések hatálya, további intézkedésig, legkésőbb azonban 1911. év február 15-ig fentartatik, feltéve, hogy a fent elősorolt ügyekre vonatkozólag a birodalmi tanácsban képviselt királyságokban és országokban lényegben azonos határozatok lépnek hatályba.”

Kabós Ferenc alelnök negy-
d tizenegy óra után megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök bemutatja az irományokat és kérvényeket.

A bankprovizórium.

Lukács László pénzügyminiszter benyújtja az Osztrák-Magyar Bank szabadságára, az érme- és pénzügyrendszerre vonatkozó szerződésre, valamint az ezekkel összefüggő némely kérdésekre vonatkozó törvényes rendelkezések hatályának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot és kéri annak a pénzügyi bizottsághoz való utasítását.

A Ház így határoz.

Következik

a szerb kereskedelmi szerződés.

becikkelyezésének folytatódó tárgyalása.

Sümei Vilmos: Kijelenti, hogy pártja a javaslatot elfogadja, bárha a keleti államokkal kötött szerződések nagyjából hátrányosak Magyarországra. Ennek oka a közös vámterület s ezért kell Ausztriától elszakadnunk. (Helyeslés.) A javaslatotól nem várja a drágaság csökkentését, hanem reméli, hogy Szerbia legalább hálás lesz érte. Mert éppen most olvassa, hogy Belgrádban az angol követ tett lépéseket, hogy megszüntessen Szerbiában az Ausztria-Magyarország elleni izgatásokat.

Gróf Batthyány Tivadar: Ez az Aehrenthal politikája. (Ugy van!)

Sümei Vilmos: A mindinkább fokozódó drágaságról beszél, amely a bizonyos fizetéssel bíró fogyasztókat sújtja leginkább. Követeli a hufogyasztási adó megszüntetését. (Élénk tezés.) A husrágaságot csak az állatállomány fejlesztése árán lehet megszüntetni. E tekintetben a székelyföldi akció erélyes kifejtése lehet igen áldásos. Jó

legelőket követel Erdélynek, amely rövid idő alatt Magyarország éléskamrája lehetne. A földművelésügyi miniszterium erdészeti osztályának nagyobb figyelmet kellene fordítania az erdőknék legelőkké való átalakítására. (Ugy van!)

Mert most a Székelyföldön óriási vízszárazságok követnek el az erdészet terén, ami a régi liberális rezsim bűne. (Ugy van!) Sürgeti, hogy a földművelésügyi miniszterium költségvetésének megállapításánál ne legyenek olyan szűkkeblűek, hanem a legelőket különösen a Székelyföldön javítsák föl. Ilyen értelemben határozati javaslatot is terjeszt be. (Élénk helyeslés és taps.)

Egy vegetáriánus szónok.

Popovics V. István munkapárti azzal kezd, hogy a hus nem néptáplálék. Az olasz és bolgár munkások szalonnával, zöld paprikával és nyers paradicsommal élnek. Ő sem eszik már hét év óta húst, kivéve, ha valami nagy ur meghívja ebédre, akkor megesi a szárnyasból a püspökfalatot. (Zajos derűtlenség.) Ezt szerette meg gyermekkorában. (Folytonos derűtlenség.)

Szóval ő nem eszik húst, nem iszik szeszest italt mégis nagyon egészséges. A napirenden levő szerződésre vonatkozólag megjegyzi, hogy nemcsak a husrágaságról van szó, hanem az egész balkáni kereskedelemről. Magyarország a Balkánra van utalva s itt nem ismerik sem Szerbiát, sem a többi balkáni államokat.

Tiltakozik az ellen, hogy csak husrágaságról beszéljenek. Az iparcikkek, a lakás, a munkabérek is mind emelkedtek.

A kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, közsűvénél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkorcsokosokban és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Szécsény-Lipóci Salvator-forrás-csallat, Budapest, Rudóliakp. 8.

látta, az öreg kaid reszketni kezdett felindulásában.

A hetekig tartó ünneplés azonban nem tette boldoggá Kadurt. Atyja házában, a hol gyermekkorára emlékezett minden tárgy, s ahol mindene megvolt: lovak, kutyák és fegyverek — Anna vidám csevegése és csengő nevelése mégis hiányzott.

A szomszédos falu agájának házából, a rácsos ablak mögül, két fénylő, fekete szem kísérté őt, mihelyt a láthatáron megjelent. De Kadur semmit sem akart tudni a dolgról. Amire ő folyton gondolt, amiről éjjel-nappal álmodozott, az egy nyájas tekintetű, kék szempár volt, melyből a frank leány életkedve, vidor kedélye oly hatalmasan tükröződött vissza.

Természetesen a szép, kék szemek varázsa idővel vesztett erejéből. Az arab bármily gyengéd érzellemmel gondolt az elszázi leányra, végre bekövetkezett az a pillanat, melynek be kellett következnie: Kadur elfeledkezett Annáról!

Az egész vidéken már egyébről sem beszéltek mint Kadur esküvőjéről a djendeli aga leányával. Egy napon egész sor ösvér haladt a városba vezető uton, melyek mind a vőlegény tulajdonát képezték. Kadur Algiba ment apjával, hogy nászajándékot vásárolja

nak. Egész nap sorra jártak a bazárokat. Itt ezüsttel tört, drága sawlokat, ott keleti szőnyeget, amott pedig nyakláncokat, fülbevalókat, vagy rózsafából készült csecsebecsüket válogattak össze. És ezalatt Kadur valóban csak az ő Jaminájára gondolt. Ismét telivér arabs volt, de inkább megszokásból, vagy környezetének és a forró levegő hatása alatt, mint benső hajlam és elmaradhatlan szükségesség folytán.

Midőn a nap nyugvóra tért és a bevásárolt kincsekkel megterhelték az ösvéreket — a karaván hazafelé indult. Utjuk egy meléksikátoron vitt keresztül, ahol nagy népcsoport következtében meg kellett állniok. Ott állt ugyanis az idegenek menháza, mely előtt az aznap érkezett elszázi kivándorlók pihentek. A szegény, elgyötört emberek érdekében nem történt semmi, mert bár tudták, hogy érkeznük fognak, a hatóság elhelyezésükre nem tett intézkedést. Egész reménytelenül ültek szerény podgyászukon, kifáradva a hosszú utól és feszélyezve a báméskodók tekintete által.

Kadur gépiesen nézegette az érkezetteket. Szive ezalatt hirtelen nagyot dobbant, s azután hatalmas felindulás vett rajta erőt. Az idegenek között megpillantotta azt az alakot, aki annyiszor megjelent álmaiban. Ah, hát

hogyne ismerte volna fel Anna édes arcát, bájos mosolyát és szőke hajfonatait!

Ott állt szülői és kis testvérei mellett. A fűrészmalom összes lakói itt voltak és a Sure most bizonyára elhagyatott ház előtt folydogált.

— Kadur! . . . — Anna! . . .

Az ifju egész halvány volt, míg ő, a leány — kissé elpirult.

— Jöjjetek velem! — mondta Kadur.

Az anya gyorsan összeszedte a podgyaszt és magához hívta kicsinyeit, akik már a benszűlött gyermekekkel kezdtek játszani.

Azután mindnyájan ösvérré ültek, a szőnyegek és csomagok közé. Anna hangosan felnevetett, midőn arabs szokás szerint, lovaglószéken látta magát.

Kadur is nevetett, de kissé haikabban, mert szive mélyéig meghatotta a találkozás. Rögtön arra gondolt, hogy ott hagyja az aga leányát és Annát, egyedül Annát veszi majd feleségül.

Álmodozásából végre felébredt és az indulásra megadta a jelt. Anna azonban arra kérte szelid hangon, hogy kissé még maradjanak.

— Ne induljunk még! — szólt. — Várjuk be férjemet, aki rögtön megérkezik!

Anna tehát már asszony volt!

Uj! ÜZLET Uj!

Mielőtt Játék és diszműaru ajándéktárgyait az ünnepekre beszerezné, saját érdekében tekintse meg, vételkényszer nélkül

Gósi Miklós

DEBRECZEN, Piac-utca 32. sz. a.

a Szedlák-házban fővárosi mintára ujonnan berendezett

Nagy Karácsonyi Játék és Diszműaru Kiállítását!

A „Gazda-kör“ bálja.

Fényes multság a Bikában.

Már az elmúlt években tapasztaltuk, hogy a „Debreceni Gazdakör“ bálja a legsikerültebbek közé szokott tartozni. És ezen sikeremint erről vasárnap este meggyőződünk, minden évben fokozódik.

Debrecen város vezető gazdaközönsége, mely az Arany-Bika nagytermét zsufolóságig megtöltötte, biztosította ezen bál fényes erkölcsi és anyagi sikerét. A bál fényét különösen emelte az hogy Domahidy Elemér főispán, mint a Gazda-kör elnöke feleségével a késő éjjeli órákig részt vett abban.

A város képviselőjében Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok, a Gazdasági Egyesület képviselőjében pedig Rickl Antal egyesületi elnök jelent meg.

A felül fizetésekről s ezzel együtt az anyagi sikerről egyik közelebbi számunkban fogunk megemlékezni.

Kiss Béla kitűnő zenekara mellett az első négyest három nagy colonban mintegy 200 pár táncolta. A jelen lévő asszonyok és leányok közül csak a következők neveit sikerült összeírniunk.

Urasszonyok: Méltóságos Domahidy Elemerné, Porubszky Jenőné, Kovács Mihályné, Tóth Ferencné, Nagy Gáborné, Gyökös Józsefné, Jóna Bálintné, Kapronci Sándorné, Pálffy Józsefné, Burai Istvánné, Ökrös Józsefné, Szakácsi Jánosné, Busi Bálintné, Balla Ferencné, Gyöngyössy Józsefné, Kaszás Sándorné, Szilágyi Gáborné, Bóthy Gyuláné, Madai Istvánné, Kovács Józsefné, Diószegi Jánosné, özv. Varga Mihályné, Keki Józsefné, Óri Istvánné, Sarkadi Istvánné, Gulyás Andrásné, Kovács Péterné, Kovács Józsefné, Szilágyi Józsefné, Vértessy Andrásné, Csizsár Ferencné, Birinyi Lajosné, Burai Istvánné, Sztatmári Gaborné, Szűcs Istvánné, M. Tóth Jánosné, Ménes Mihályné, Deák Istvánné, ifj. Hevesi Gaborné, Vida Imréné, Török Jánosné, Tolnai Dánielné, Kertész Imréné, Kertész Lászlóné, Kertész Istvánné, Mogyoróssy Miklósné, Kovács Istvánné, Harsányi Istvánné, Faragó Istvánné, Balla Jánosné, Kucik Mihályné, Biró Andrásné, Nagy Gáborné, Szentpéteri Mihályné, Tóth Bálintné, Balogh Gáborné, Gombácsi Jánosné, Dihen Istvánné, Vértesi Istvánné, Tóth Andrásné, Csuka Jánosné, Tóth Sándorné, Tóth Jánosné, Szilágyi Sándorné, Balogh Sándorné, Simon Jánosné, Vértesi Jánosné, Szőlőssy Dánielné, Gornai Sándorné, Kovács Dánielné, Nagy Mihályné, Erdei Péterné, Domokos Lászlóné (Poklostelek), Gombos Istvánné, Ladányi Mihályné, özv. Diószegi Jánosné, Hegedűs Józsefné, (H.-bőszörmény), Kiss Imréné, Molnár Józsefné, Sarkadi Andrásné, Tóth Károlyné, Polgári Sándorné, Takács Józsefné, Balogh Istvánné, Nagy Lajosné, Fredeki Gusztávné, Szűcs Imréné, Ignát Sándorné, Zöldi Mihályné, özv. Gombos Ferencné, Körössy Andrásné, Bujdosó Istvánné, Kozma Istvánné, Nyilas Istvánné, Pákozdy Gaborné, Major Andrásné, özv. Bundi Imréné, Rácz Mihályné, Szegedi Istvánné, Balogh Mihályné, Csizsár Ferencné, Tóth Lajosné.

Urlányok: Kozma Juliska, Bujdosó Ili, Pákozdy Juliska, Szilágyi Mariska, Bundi Mariska, Rácz Erzsike, Balogh Eszti, Csizsár Mariska, Tóth Margit (Szoboszló), Körösi Katicza, Kovács nővérek, Nagy Mariska, Tóth Mariska, Gyökös Eszti, Gyökös Róza, Jóna

Mariska, Jóna Rózsika, Kapronci Juliska, Pálfi Juliska, Burai Rózsika, Ökrös Erzsike, Busi Erzsike, Balla Eszti, Gyöngyösi nővérek, Kaszás Erzsike, Szilágyi Eszti, Kovács Eszti, Varga Juliska, Diószegi Erzsike, Tolvaj nővérek, Molnár Juliska, Csikos Erzsike, Sarkadi Juliska, Gulyás Eszti, Kovács Margit, Karas Margitka, Kovács Erzsike, Szilágyi Mariska, Vértesi Erzsike, Sarkadi Mariska, Birinyi nővérek, Burai Katica, Sz. Tamári Juliska, Szűcs Juliska, Tóth Rózsika, Ménes Erzsike, Szálkai Bőzsike, Hevessy Erzsike (Bőszörmény), Vida Zsuzsika, Török nővérek, Barna Katicza, Tamas Rózsika, Boros Mariska, Kertész Erzsike, Dobi Juliska (Nádudvar), Mogyorósi Juliska, Mogyorósi Katicza, Posta Juliska, Harsányi Kata, Kátóna Erzsike, Balla nővérek, Kovács Margit, Kuczik Mariska, Balogh Mariska, Biró Mariska, Szentpéteri Erzsike, Nagy Irén, Tóth Mariska, Gombácsi Mariska, Dien Juliska, Vértesi Juliska, Tóth Eszti, Helmezy Eszti, Tóth Juliska, Kovács Zsuzsika, Tóth Mariska, Szilágyi Eszti, Lada Juliska, Boldogh Zsuzsika, Simon Bőzsike, Szőlőssy Katicza, Csarnay Eszti, Domokos Rózsika (Poklostelek), Kovács Erzsike, Nagy Katicza, Erdei Eszti, Ladányi Margit, Pál Aranka, Sipos Erzsike, Fekete Sárika, Fekete Juliska (H.-bőszörmény), Kiss Mariska, Molnár nővérek, Sarkadi Juliska, Tóth Anna, Balogh nővérek, Nagy Erzsike, Szűcs Ilonka, Ignáti Juliska, Magyar Ilma (Arad), Gombos Irénke.

megjelenésű, kitűnően táncoló és nagy színpadi készséggel rendelkező színész: ismerünk meg benne. Fellépését a közönség rokonszenvesen fogadta s ének és táncszámaikat szívesen tapsolta. Ötletes volt a leendő másodszebrettet a primadonna szerepében felléptetni, de ugyanezt a kísérletet talán megtehetné a rendező a tényleges állományu másodszebrettel is. Horváth, Bárdos, Miske, Borbély, Nádor a szokott jók voltak.

Tolvaj önkentes.

Lopással vádolják.

Aradról jelentik az alább közölt megdöbbentő esetet. Az aradi várnak kinos szenzációja van. A katonai körök nagy titokban tárgyalták az esetet, nemcsak a megszokott katonai szűkszavuság miatt, hanem azért is, mert egy egész életre kiható, rendkívül nagy horderejű dologról van szó, mely mindenképpen alkalmas arra, hogy fordulópontot jelentsen annak az intelligens, tanult önkéntesnek az életében, aki az ügy középpontjában áll. A titkolózás azonban nem használt, mert a dolog oly előrehaladott stádiumba jutott, hogy ma már szélteben-hosszában beszéltek az emberek egy önkéntes letartóztatásáról.

Jeney Gyula önkéntest előzetes letartóztatásba helyezték. Tegnap délután megjelent az önkéntes-iskolában két detektív és az önkéntes-iskola vezetőjénél aziránt érdeklődött, hogy van-e egy szőke haju Gyula önkéntes. Herbay főhadnagy a Gyula nevűeket egy külön szobába hívta és az ott jelenlevő detektívek, amint Jeney Gyulát meglátták, felismerték benne annak a bűnnek az elkövetőjét, amellyel őt egy aradi éjjeli mulatóhely tulajdonosa megvádolta. Hogy igaz-e a vád és hogy elkövette-e Jeney azt a bűncselekményt, amellyel megvádolták, azt csak a vizsgálat fogja megállapítani.

A mulatóhely tulajdonosa a következőket mondta el: Szerdán este hét órakor Ipolyi Ilona nevű leány érkezett hozzám. Rögtön kipakolta ruháit és elővette a magával hozott ékszereit is. Az ékszereket letette az éjjeli szekrényre. Nyolc órakor meglátogatta Jeney Gyula önkéntes. A leány reggel észrevette, hogy aranyórája és aranylánca hiányzik. Rögtön szólt nekem és az ő kívánságára jelentést tettem a dologról a rendőrségnek. A detektívek vették kezükbe a nyomozást és első dolguk az volt, hogy kihallgatták a leányt, aki említést tett az önkéntesről is, akit Szőke Gyula néven ismertek. A detektívek ezek után elsősorban a zálogházakat, majd az ékszerészboltokat keresték fel s egyik boltban megtalálták az aranyórát.

— Ki adta el ezt önnek? — kérdezte a kereskedőt.

— Egy önkéntestől vettem, 14 koronáért, válaszolta a kérdezett.

A detektívek most már egyenesen a várba siettek, ahol Jeney Gyulában felismerték a szőke Gyulát. Az önkéntes-iskola parancsnokának elmondták a dolgot és ezzel az ügy megszűnt civil ügy lenni és a katonai hatóságok elé került.

A várban ezek után Jeneyt előzetes letartóztatásba helyezték. Az önkéntes kihallgatása során azt vallotta, hogy az órát ta-

Költözködés miatt

cipő, kalap
rendkívül olcsón kapható

GLÜCK EDE

czipőáruházában
a Barakban.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Kedden Cigany szerelem operett. Szerdán Ripp van Winkle operette. Csütörtökön A testőr vigjáték. Pénteken A testőr vigjáték. Szombaton Ezeregy éjszaka tündérrege. Gyermek előadás délután 3 órakor. Vasárnap délután János vitéz daljáték. Este Aranyvirág operett. Új betanulással. Hétfőn délután Svihákok operett. Este Peleskei nótárius énekes bohózat. Új rendezésben.

* **Obsitos.** Bakonyi—Kalmán operettjét, az Obsitost újította fel tegnap szintársulatunk. Különös érdekességet kölcsönzött az előadásnak Piroška kreálójá: Mészáros Aranka, aki másodszebrettnek van kandidálva. Kellemes

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR Glück József
üveg és porcellán ajándék tárgyakban
Meglepő olcsó, szolid szabott ár mellett Nagytemplom mellett Piacz-utca 6. szám.

Üvegezés és képkerekezés legjutányosabban.

Perzsa szőnyegek óriási választékban

HAAS FÜLÖP és FIAI cégénél, Piacz-utca 59.

lálta. Közben a detektívek házkutatást tartottak a lakásán és megtalálták a leány aranyláncát is. A vizsgálat most természetesen nagy apparátussal folyik annak kiderítése körül, hogy az óra és lánc mily uton jutott az önkéntes birtokába.

Karácsonyi vásár!

A legszebb és legizlésebb **arany és ezüst tárgyak, Brilliant és gyémánt ékszerek.** Férfi és női **arany és ezüst zsebórák, láncok stb. nagyválasztékban.**

A legmegbízhatóbb és legolcsóbban beszerezhetők jó hírnevű

Kostya János

ékszerésznél
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1.
ref. Kistemplom mellett.

A kórház költségvetése.

Az egészségügyi bizottság ülése.

A kórház jövő évi költségvetését tárgyalta tegnap a kórházi bizottság, amelynek tagjai sajnálattal vették tudomásul, hogy a miniszter a legfontosabb tételeket redukálta, vagy éppen törölte.

Az ülésen Körner Adolf tb. főjegyző előkelté alatt jelen voltak: Tüdős Kálmán dr főorvos, Ujjalussy József dr kórházi igazgató, Horváth Károly dr főorvos, Somogyi Zoltán dr, Visky Sándor kórházi gondnok, Tóth Emil dr jegyző.

Tóth Emil dr előadó ösmertette a miniszter rendeletét, amely szerint a fokozatos előléptetést és fizetési osztályokba való beosztást most nem teljesíti, törli a 2000 korona törlesztési tételt, amelyet Debrecen városával szemben fennálló adósság fizetésére vetek föl. Az ápolási díjakat 2 korona 2 fillérben állapította meg, redukálta a gyógyszerre és orvosszerekre fölvetett összegeket, törölte a gyakornokok tiszteletdíjára fölvetett tételt s az ételmezési költséget naponként és személyenként 63 és háromtized fillérben állapította meg, ami a mai piaci és élelmiszer drágaság mellett lehetetlenül kis összeg.

A miniszter leírására Ujjalussy József dr. kórházi igazgató írásban tette meg észrevételeit. Sajnálattal vette tudomásul a miniszter változtatásait. Az orvosszerekre és ételmezésre vonatkozó tételek egyáltalán nem lesznek elégségesek. És az a körülmény, hogy a miniszter a gyógyításhoz föltétlenül szükséges dolgokat is törölte, a gyógykezelés eredményét veszélyezteti.

Körner Adolf tb. főjegyző indítványára a bizottság kimondta, hogy most tudomásul veszi a költségvetésre vonatkozó miniszteri leíratot, azonban megbizta Ujjalussy József dr. kórházi igazgatót, hogy az első negyed év leteltével tegyen a tapasztalatról, a használatról és a szükségletek jelentkezéséről ki-

merítő jelentést, amelynek kapcsán fölírnia a miniszterhez, hogy a mostani lehetetlen állapotokat teremtő rendelet megváltoztatásával, hagyja jóvá az eredeti költségvetést.

A bizottság ezután megátengedte a kórházi gondnok részére a lakása mellett levő fürdőszobát, amelyet eddig az egész személyzet használt.

UJDONSÁGOK

Karácsonyi ajándék a „Debreczen” előfizetőinek.

Lapunk kiadója előfizetőinknek egy értékes könyvet ad karácsonyi ajándékkul. A csinos kiállítású könyv egy kötet kiűnő elbeszélést foglal magában, melyet nemcsak azok a régi előfizetők kapják, akik előfizetési díjaikat már kifizették, hanem minden új előfizető is, aki a lapot megrendeli és legalább egy negyedévi díjat előre kifizet.

E előfizetési díjjal hátralékban levő t. olvasóinkat pedig felkérjük, hogy hátralékaikat **december hó 23 áig** rendezni sziveskedjenek, hogy a karácsonyi ajándékot ők is megkaphassák.

Ujjonnan belépő előfizetőinknek a lapot ujévig ingyen küldjük.

— A csatornázás tervel. Hosszu várakozás után tegnap végrebe érkeztek a miniszteriumból a csatornázás tervéi és költségvetése, most már véglegesen jóváhagyva.

— A közgyűlés sorrendje. A városi tanács mai ülésen megállapította az e hó 22-én tartandó közgyűlés tárgysorozatot, amelybe több fontos ügyet vettek fel.

— Ülés az egyháznál. A debreceni református egyház áruügyi bizottsága ma délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tartott, amelyen folyóügyeket intéztek el.

— Az adófizetők figyelmébe. A városi adóügyi osztály a következő hirdetményt adta ki: Az 1910-ik évi hadmentességi díj, kivétési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében folyó évi december hó 20-ik napjától december hó 29-ik napjáig a városi adóhivatalban (Városház 1—30.) 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásait a városi adóügyi osztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételénél nem fognak.

— A Szikszai-ház felépítése. A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, amelyben kimondta, hogy a Tábornoki és Szikszai féle házakat házilag építteti fel. A belügyminiszter leíratát tudomásul vette ma a tanács és megbízást adott Pavlovics és Szilágyi építésznek, hogy az építést megkezdhessék.

— Eljegyzés. Kőlcsey Ibolykát, a debreceni uri társaságok egyik kedvelt és bájos hölgytagját, Kőlcsey Ákos házilajdonos leányát eljegyezte Poliovszky István vezérkarhoz beosztott debreceni főhadnagy.

— A Csokonai-kör irodalmi pályázata. A Csokonai-Kör f. hó 17-én tartott választmányi ülésében döntött annak a pályázatnak az ügyében, amelyet egy névtelen jöltevője adományából hirdetett, gyermekmesére és a gyermek lélekhez mért költeményre. A kör magáévá tette a bírálók: Jánosi Zoltán, Kardos Albert és dr Kun Béla véleményét, akik a beérkezett 39 mű közül 5-öt tartottak jutalomra méltónak, még pedig 4 mesét 1 románcszerű költeményt. Eszerint 300 korona pályadíjból 100 korona díjban részesült a „Macskaország”, szerzője: Jókay Lajos hajdunánási tanár, 50—50 koronát kapott: „Györfi Boriska” szerzője: Tuster Ignác debreceni tanár neje: „A munka becsülete” szerzője Konrád Zoltán szerepi ref. s. lelkész: „Az apród könnyei” szerzője Bartók Imre budapesti orvosnövendék. Ezenkívül a bírálók megdicsérték a „Viharvár”, „A rigó” meg a „kis bárány”, továbbá „A hattyu meg a pacirta” című meséket, amelyeknek jellegű levelei felbonthatók a szerzők hozzájárulásával. A költemények között csak egy kapott jutalmat, 50 koronát, a „Dal a részvétről”, című melynek szerzője Szabados Ede szatmári tanár. A választmány örömet nyilvánította a kedvező eredményen és kivált azon, hogy a jutalmazottak között debreceni és debrecenvidéki írók is vannak.

— Modern ridikülök, szép női gallérok, férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, esőernyők Vidánál Városház alatt.

— Esküvő. Diszes esküvő színhelye volt vasárnap délelőtt a Deák Ferenc-utcai Izs. templom. A debreceni orvosi kar közbecsülésben álló tagja, dr. Hajnal Dezső fogorvos esküdtött örök hűségét Mandel Jenő, a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezet vezérigazgató bájos és szép leányának, Mariskának. A templom hajója és a karzat is előkelő és diszes közönséggel zsúfolásig megtelt. Az ifjú párt Krausz Vilmos főrabbi áldotta meg, rövid költői szárnyalású beszédet intézve az új párhoz. Az esküvést d. e. 10 órakor a polgári kötés előzte meg. Tanúk voltak a vőlegény részéről Janovics Emil budapesti vállalkozó mérnök, a menyasszony részéről dr. Mandel Samu budapesti ügyvéd; keszorus leányok és vőfélyek voltak: Mandel Böske—dr. Mándy Mihály, Mandel Terka—Kandel Imre, Kandel Mariska—dr. Mandel István, Lázár Ilonka—Kaufmann Sándor, ifj. Mandel Mariska—Mandel András. Az esküvőt a Royalban nászslakoma köveite. Az ifjú pár délután elutazott.

— Verekedés. A Hatvan-utcán lévő Vörös ökör vendéglőben mulatott Jánosi Károly több társával. Ivás után a baratai kivonultak az utcára s nemsokára utánuk ballagott Jánosi is. A cimborák neki estek és a fejét úgy bevették, hogy több seb tátongott rajta. Jánosit a menők kötözték be. A verekedők elszéledtek s a rendőrség keresi őket.

— Szegények ebédje. A szegényház gondnoka tegnap a tanácshoz beadványt nyújtott be, amelyben kéri, hogy a szegényeknek szokásos karácsonyi megvendégtetésére utalványozzon ki egy bizonyos összeget. A tanács, mint minden évben, úgy az idén is 80 koronát fog kiutalványozni.

Vigyázz!

Üzlet átadás. Tisztelettel értesitem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy üzlet átadás. Kossuth és Batthyány-utca sarkán fenálló „Kékre festett kirakat” cím alatti fióküzletemet fiam ifj. Molnár Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekem rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek.

Kékre festett kirakat.

Vigyázz!

MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos: **Molnár Lukács.**

Kossuth- és Batthyányi-u. sarok, a színházzal szemben

Szathmári János

női- leányka és gyermekfelöltő üzlete **Megnyílt!**
Csapó és Rákóczy-utca sarkán

Öszi és téli bevásárlásnál sok pénz takarítható meg.

— **Bemek szép szőrmeboák, muffok, kötött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál városház.**

— **A Csokonai-kör irodalmi vacsorája.** A Csokonai körnek e hó 21-én szerdán tartandó felolvasó ülése alkalmából a kör vendégeinek, Jókay Lajos és dr. Maday Gyula uraknak tiszteletére a Royal külön éttermében barátságos összejövetel lesz, amelyet a Csokonai-kör tagjainak, főképp tisztviselőinek és választmányi tagjainak ez uton is becses figyelmébe ajánlunk.

— **A sibenémák karácsonyfája.** A siketnémák karácsonyfa-ünnepélyét folyó hó 22-én (csütörtökön) délután négy órakor tartják meg az iparos-tanonciskola földszinti termében. Ez ünnepélyre az érdeklődő emberbarátokat szívesen látják. Itt említjük meg, hogy a siketnémák karácsonyfájára újabb a következők adakoztak: Szilágyi Bálint 1 kor., T. A. 10 kor., Balás Ödön 4 kor., Pelczér Zsigmond 1 kor., Nusbaum Mayer 4 kor., Sesztina Jenő 10 kor., Molnár Mihály 2 kor., özv. Szikszay Istvánné 10 kor., Tolnai Dániel 3 kor., Sándor Ármán 3 kor., Tóth István építész 3 kor., Dr. Popper Alajosné 5 kor., Dr. Balkányi Miklósné 5 kor. Az adakozóknak tanítványai nevében hálás köszönetet mond Gácsér József.

— **Felolvasás.** Nagy érdekességű és széles körben figyelmet keltő felolvasás volt a Kereskedelmi Csarnokban. A Csarnok meghívására Raschowszky Dezső a keleti kereskedelemről tartott felolvasást, — Raschowszky a kereskedelmi múzeum kairói levelezője s mint ilyen alaposan ismeri a levantei viszonyokat. A felolvasást igen számosan hallgatták meg és lelkesen ünnepelték a Csarnok illusztris vendégét.

— **Vivó Akadémia.** A debreceni Vivóklub vasárnap délután rendezte első házi vivó-versenyét, melyen részt vettek a klub összes versenyezői. A debreceni társadalom is kellőképp méltányolta a versenyt, amennyiben zsúfolásig megtöltötte a vivó-termet és lelkesen tapsolt a győzteseknek. A részletes eredmény a következő: Senior-verseny. 1. Tretyánszki (4 győzelem). 2. Pintér Géza (3 győzelem). 3. Popper Miklós dr. (2 győzelem.) Junior-verseny. 1. Feldmann Sándor. 2. Tihanyi László. Az assautókat Ujfaussy Sándor csász. és kir. kamarás, honvéd huszárkapitány vezette korrekt pártatlansággal.

— **Öngyilkos bodega-tulajdonos.** Tizenegy nappal ezelőtt nagy szenzációt keltett városzerte, hogy egy fiatal kereskedő, Sági Lajos, kinek a Kossuth-utcán bodegája van, öngyilkos lett. Pár hónap előtt nyitott üzletet Debrecenben s e hó 8-án este megmérgezte magát. Sági ugyanis 9 óra tájban, amikor üzletét már zárni akarja, négy darab szublimát pasztillát vett be, amelytől azonnal rosszul lett. Az előhívott mentők beszállították a közkórházba, ahol ápolás alá vették. Sági állapota hol jobbra, hol rosszabbra fordult. Már-már azt hitték, hogy meg lehet menteni az életnek, amidőn tegnap hirtelen rosszul lett s pár órai vergődés után meghalt. A kórház értesítette Sági hozzátartozóit, akik a temetés felől intézkedtek. Az esetet a kir. ügyészségnek is bejelentették, mely a temetési engedélyt megadta. Sági 24 éves volt. Tetteinek okát nem tudni. Annak titkát magával vitte a sirba.

— **Táncrondek,** bördiszművek kereskedelmi és pénzügyi könyvek. Könyvkötés. — Papírból előállítható mindennemű készítmények legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kálmán könyvkötészetében Fűvészkert-utca 9.

— **Tolvaj kéményseprő.** A kabai csendőrség feljelentette Kovács István kéményseprőt az ügyészségnél. Kovácsnak az a bűne, hogy felküldték a padlásra kéményt kotorni és e közben egy pár csizmát ellopott, mely a Schvarcz-féle csödtömeghez tartozik.

— **A Csokonai-kör pályázóihoz.** Tisztelettel értesitem mindazokat, akik a Csokonai-körnek f. hó 17-én eldöntött irodalmi pályázatán résztvettek, hogy kéziratukat ez év végéig vehetik át tőlem. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

— **A kórházi betegek karácsonya.** A kórház szegény betegeinek karácsonyfájára Szilágyi Péter és Hermina 10 koronát, Szilágyi Bálint 2 koronát adományozott. Ez összegért a betegek nevében köszönetet mond a kórház gondnoka.

— **A kékre festett kirakat** mai hirdetését a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

— **Festőminták** (gyönyörű tájképek, csendélet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-utca 12. sz. (Stencinger-ház.)

— **Jabeank,** színházi sálak, gyönyörű szép arcfátylak Vidánál Városház alatt.

Hunnia képei szépek!

Hunnia képei olcsók!

Hunnia képei tartósak!

Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivitelben.

Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA SARKÁN az utcai oldalon van.

Hunnia modern berendezésű és fényképezeti műterem.

TÁVIRATOK.

Khuen a királynál.

Budapest, december 19. Khuen Hédeváry Károly miniszterelnök vasárnap reggel 7 órakor Bécsbe érkezett és a magyar palotába hajtatott. Délelőtt fél 10 órakor a miniszterelnök a külügyminiszteriumba hajtatott, ahol Aehrenthal gróf közös külügyminiszterrel hosszabb tanácskozása volt. Tíz órakor Khuen-Hédeváry Károly gróf a király előtt külön kihallgatáson jelent meg, mely egy óra hosszúra tartott.

Egy másik távirat szerint Khuen Hédeváry Károly gróf miniszterelnök délelőtt 10 órakor őfelsége előtt külön kihallgatáson jelent meg. A kihallgatáson a miniszterelnök jelentést tett a legutóbbi audienciája óta felmerült folyó ügyekről. Bejelentette, hogy a bankprovizóriumra vonatkozó javaslatot a kormány a Ház legközelebbi ülésén fogja benyújtani.

E törvényjavaslat ép úgy mint Ausztriában, hat hétre fog szólni. A Ház szerdán üzi napirendre a javaslat tárgyalását. Megszakítják a szerb határzáról szóló vitát és a bankprovizóriumot tárgyalják le. A delegációk összehívásáról szóló királyi kéziratot a leg-

közelebbi napokban hozza egyszerre Budapest és Bécsben a hivatalos lap. A delegációkat december 29-én József főherceg fogja trónbeszéddel megnyitni, ebben a beszédben azonban a külügyi helyzetről nem lesz szó, mert a külügyi helyzetről a király fog megemlékezni a rendes delegációk megnyitásakor. József főherceg beszédében csak azt hangsúlyozza, hogy a provizóriumot kell megszavazni.

Eltitkolt kolera-esetek.

Zombor, december 19. A hatóság Nagybaracska községben négy eltitkolt koleraesetet fedezett fel. Megtették a szükséges óvintézkedéseket.

Budapesti gabonafőzsde.

(Déli zárlat)

Budapest, dec. 19.

5—10 fillérrel kisebb áron elkelt (50 kg.-ként) néhány ezer métermázsos buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidőüzlet iránya gyenge volt, mert az enyhe időjárás eladókra készítette a spekulációt. A gabonaművek ára mérsékelt forgalom mellett 5—10 fillérrel csökkent.

buza ápr. 10'86—10'83.

buza máj. 10'72—10'73.

buza okt. 10'54—10'55.

rozs ápr. 7'75—7'76.

rozs okt. 7'83—7'72.

zab ápr. 8'35—8'34.

tengeri máj. 5'58—5'57.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 669'70 Magyar hitel 863'50. Négyszázalékos Magyar koronajáradék 91'95.

REGÉNY.

A régi jó világból.

Folytatás.

Ugy látszik, hogy szavai a sihedernak szólnak; mert ez egyre nagyobbakat csap a hadaróval; de Kupecz nem veheti ki, miről foly a beszéd.

A kopogás elvegyül a szavak közé; aztán már nagyon rekedt hangja van az öregnek.

Kupecz tehát mindössze is csak annyit ért meg belőle, hogy a siheder az öreg minden beszédjére csak azt mondja, hogy: de bizony itt marad ő.

— Miről tanakodnak kendtek? — kérdé tehát tiszta tót nyelven, közel lépve a munkásokhoz.

Ezek meghökkenve pillantanak föl és reá ismervén gazdájukra, elfejtjék folytatni munkájukat és tátott szájjal bámultak reá.

— Hát ezzel a fiuval feleselek, — kezdé az öreg, kezével a vastag verejtékcseppeket törölve le homlokáról.

— Azt látom; de miért feleselnek? — kérdé Kupecz.

— Hát sztári pán, erőnek erejével itt akar maradni a magyar földön.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Megnyilt Groszmann Izsó Kitűnő, pontos járásu inga, fali és zsebórák. Pontos, szolid kiszolgálás. Órajavitások jutányo-
műorás és ékszerüzlete, Batthyányi-utca 22. sz. san és legolcsóbban eszközöltetnek,
Mindennemű ékszerből dus válaszlék.

Szalonjaink és lakószobáink legékeesebb díszét képezik a **délszaki növények,** melyek óriási választékban megtekinthetők és beszerezhetők feltűnő olcsó áron

Paczelt János Batthyányi-utca 6. szám alatt lévő állandó növénykiállításán.

„Cerberus”-porszívó

megkiméli a

szőnyegeket és butorokat

könnyen kezelhető!

Kézi husvágó gépek, szeszgázfőzők, vasalók, vaskályha és tüzhely raktár

Sesztina Lajos-nál

DEBRECZEN, Piacz-utca 23.

A haj ápolása.

A hajhullás leggyakoribb okainak egyike, mint azt már a világ leghíresebb bőrgyógyászai is bebizonyították, a fejbőr korpaképződése. Ezen kellemetlen betegségben szenvedők a legrövidebb időn belül teljesen megkopaszodnak, miután a korpaképződés a hajtalajt meglazítja és a haj gyökereit kiszáritja. Számtalan hazai és külföldi orvos ajánlja a **Petrolin-hajszt** és számtalan elismerő levél bizonyítja, hogy néhányszori használat után **biztosan megszüntet minden hajbetegséget, meggátolja az ősülést és meglepő módon elősegíti a haj újra növesztését.**

Vásárlásnál a védjegyre tessék szigorúan ügyelni. — Minden más e néven forgalomba hozott hajszesz silány ártalmas utánsz. Kapható az egyedüli készítőnél: **Wachsmann Jenő és Tsa drogueria Szabadka.**

Üvege 1 korona.

Debreczenben főraktár: Jóna és Jóna drog.

Nagy

Karácsonyi vásár!

Divatos **levélpapír-különlegességek** színes selyempapírral, bélelt borítékkal, **képes könyvek, emlékkönyvek,** levelezőlapalbumok, aquarell-festékek kazettákban. — **Karácsonyi és ujévi**

Képes Levelezőlapok

a legnagyobb választékban
:: kaphatók ::

Horovitz Zsigmond

papirkereskedésében

Piac-utca 12. sz. alatt.

Telefon 330.

Fényképészeti cikkek, üzleti könyvek elismert legolcsóbb árban.

Minden takarékos háziasszony saját érdeke

Sirius

fém-tisztító szerrel

tisztítani,

amely a jelenkor legideálisabb fém-tisztító szere.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER** vegyészeti gyár

Budapest.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.

Jegyezze meg magának pontosan azt, hogy a

PATHEPHON

a legjobb és legtokéletebb beszélő-gép a mely csak létezik.

Tű nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja.

Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek egy tű nélküli Pathephonon játszon.

A PATHÉ FRÉRES, PARIS

világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható.

Katalógus ingyen és bérmentve.

Remek új magyar felvételek.

PATHÉ FRÉRES

WIEN, I.,
KOLOWRAT-RING 9.

Paris, London, Wien, Berlin, Moskva
Szt. Pétervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Milánó,
Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa-
pore, Shangai, Tokio stb.



Egy elsőrangú

könyvelő

kitünő javadalmazással mellék foglal-
kozásra kerestetik.

Jelentkezni lehet 48 órán belül
a Debreceni mezőgazdasági gépgyárnál.

Megvesszük a sorsjegyeit!

Nagyobb vétel megbízások folytán igen jó
árakat fizethetünk a következő sorsjegyekért:

Bazilika sorsjegy osztrák bélyeggel	K	38.—
" " " " " " " " " "	"	34.—
Érzsébet királyné sorsjegy	"	12.50
Jósziv sorsjegy osztrák bélyeggel	"	19.—
" " " " " " " " " "	"	18.50
Magy. vörös kereszt sorsjegy osztrák bélyeggel	"	53.—
Magy. vörös kereszt sorsj. bélyeg nélkül	"	47.75
Olasz vörös kereszt sorsjegy 2 bélyeges	"	65.—
" " " " " " " " " "	"	62.75
Osztrák vörös kereszt sorsjegy	"	83.25
3% Osztr. földhitel sorsj. szelvény ivvel	"	302.—
3 " " " " " " " " " "	"	78.—
3 " " " " " " " " " "	"	218.—
3 " " " " " " " " " "	"	41.20
4 " " " " " " " " " "	"	248.—
4 " " " " " " " " " "	"	238.75
4 " " " " " " " " " "	"	54.—
4 " " " " " " " " " "	"	47.50
2 " Szerb 100 frank. sors. oszt. bélyeggel	"	124.—
2 " " " " " " " " " "	"	120.—

Egyéb sorsjegyekre is szolgálunk árajánlattal.
Ezen ajánlatunk 8 napig érvényes. Az ezen idő
alatt személyesen vagy ajánlott levélben átutalt sors-
jegyekért járó fenti összeget azonnal kifizetjük, illetve
postautalványon megküldjük.

Elzáróított sorsjegyeket az aláírt letétjegy bekül-
dése esetén kiváltjuk és a különbözetet kifizetjük, vagy
magasabb kölcsönt adunk.

Magyar Mercur Bank R.-T. Budapest
V., Ferencz József tér 5. (Gresham Palota.)

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda női divattermében
Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár

folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös,
mérsékelt árakban.

Csakis finom divatcikkek

ugymint Costüm posztók, valódi gyapju ruha
és bluz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:

valódi szőrme és plüsz kabátok, boák
és muffok, gyapju, selyem és csipke
blousok, színházi paletok és schállak.

Múlt idényhől visszamaradt
FELÖLTŐK félárban árusítatnak ki.

Vonalozó
intézet.

Üzleti
könyvgyár.

Antalfy Ferencz

Piacz-utca 31.

Ujnonnan berendezett müintézetem készít:
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár
könyvet, Folyószámla könyvet, minden fajta
segédkönyvet és vonalzásokat kifogástalan
minőségben.

Szabó Lajos fiaik cég
nődivat áruházában

Karácsonyi eladás

mélyen

leszállított árak mellett

Női ruhaszövetek, angol izlés
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztüme szövetek, tiszta gyapju
métere ezelőtt 1 frt 90, most 110 kr.

Gyapju delének
ezelőt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségű velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosó karton
métere 25 kr.

A karácsonyi idényre férfi, női, fiu és leány cipők

óriási választékban
eddig még nem létezett olcsó
árak mellett kizárólag

Fischer Menyhért

saját gyártmányu cipő raktárában
szerezhető be.

Piac-utca 3. sz. alatt.

Alapított 1882.

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5

divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására
óriási feltűnést
kelt!

Szenzáció számba mennek:

Himzett Batiszt ruhák. Egy teljes
ruha, fehér és szép világos színekben
alkalmi vagy farsangi ruhákra
most csak frt 5.-, 6.50 és 7.50.

Himzett Vászon ruhák. Egy teljes
ruha, leginkább fehér és ecru színben
alkalmi, vagy farsangi ruhákra
most csak frt 5.-

Csipeszövetek. Bluzokra és Ruka-
behuzásokra
most csak 45, 65 és 75 kr.

Himzett Batisztok. Gyönyörű szép
mintákban
most csak 39 kr.

Az árak minősége elsőrendű!

Minták vidékre bérmentve.

Saját szabadalmazott gőzgéppel

poloskairtást felelőséggel

ugyszinte lakások pormentesítését

is, villany porszívó géppel elvállalom.

KISS GYULA, Csapó-utca 44. sz.

Valódi francia és angol

ILLATSZEREK

ugy eredeti elegans kiállítású üvegekben,
mint dekaszámra kimérve, továbbá

arcz, kéz, köröm és hajpolós zerek

nagyválasztékban kaphatók

Kubek Sándor

előbb

Tóth Béla gyógyszerárában

DEBRECZEN, Tiszapalota.

Apró hirdetések.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női harisnyát BENYÁTS EMIL villanyőre berendezett harisnygyára. Debreczen, Tiszapalota.

GYERMEK, NŐI ÉS FÉRFI HARISNYÁK, lábszárvédők, keztük, trikó alsó ruhák lezállított áron beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzletében Piac-utca. 9. (1)

CSINOS BUTOROZOTT SZOBA kiadó 1, esetleg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 61. sz. a.

Nagy karácsonyi vásári!

Képes könyvek, ifjusági iratok, karácsonyfadíszek, angyalhajak és angyalboák. Divatos levélpapír-különlegességek színes selyempapírral, bélelt borítékkal, emlékkönyvek, Aquarel és olajfestékek kazettákban. Karácsonyi és újévi képes levelezőlap-ujdonságok a legnagyobb választékban kaphatók

Szabó Istvánnál

Debreczen, Piac-utca 16.

Igen kellemes karácsonyi meglepetés a legfrissebb szenzációs ujdonság a

„Zsebben hordható „Irógép” „Taurus”, melylyel mindenütt és mindenkor, akár vasúton, kocsin, vagy lóháton, tisztán és olvashatólag lehet írni. Eredeti gyári ára 21.50 fill.

Müncheni „Tarso” fafestészeti szerek eredeti gyári árakon kaphatók.



Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, diszcserejék, tülevelűek, kerítésnövények, bogógyümölcsűek stb.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

(elsőrendű és u) európai és amerikai sima és gyökerez vészők. Oktató díszlevegők kívánatra ingyen.

FISCHER és Társa

faiskolák és szőlőoltványtelepek

forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Lőpor áruda.

Vadászati felszerelések, serét és töltények.

Thermos palackok. Korcsolyák.

Külön erős Aluminium és Sphinx piros zománczott főzőedényekben teljes konyhai felszerelések.

Lombfűrész szerszámok, deszkák és eredeti olasz minták.

Karácsonyfa állványok.

Tea kannák nickel sárga és vörös rézből.

Nagy választéku raktárt tart

Tóth Gyula vasnagykereskedése
DEBRECZEN, Városház sarok.